



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 3 (762)

23–29 января 2021 года

12+

## Россия и Армения развивают гуманитарное сотрудничество

Глава МЧС России Евгений Зиничев 26 января по телефону обсудил с министром по чрезвычайным ситуациям Республики Армения Андраником Пилояном вопросы расширения Российско-Армянского центра гуманитарного реагирования (РАЦГР).



Фото Владимира Слюжкова

### О ГЛАВНОМ

Центр учрежден на основании Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Армения от 19 мая 2015 года.

На сегодняшний день в активе центра ряд операций по оказанию помощи и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Армении, Грузии и других государств. Центр осуществляет мероприятия по обучению и подготовке специалистов, привлекая для этого возможности отряда Центроспас МЧС России.

Для дальнейшего повышения роли структуры предло-

жено осуществить доставку определенной части гуманитарной помощи, которая будет предоставляться Нагорному Карабаху, через этот центр.

Андраник Пилоян высоко оценил роль российских коллег в оказании гуманитарной помощи Армении и Карабаху, в восстановлении гражданской инфраструктуры, а также отметил важность выполняемой миротворческой миссии.

В будущем РАЦГР видится полноценной международной структурой, обеспечивающей оказание содействия и помощи всем заинтересованным государствам Кавказского региона. Центр открыт для присоединения к нему любого государства или организации, которые солидарны с его целями и задачами.

**Виталий Романов**

Центр осуществляет выполнение следующих задач: оказание экстренной гуманитарной помощи населению, пострадавшему от чрезвычайных ситуаций; подготовка специалистов и реализация проектов по гуманитарному разминированию; обучение и повышение квалификации специалистов в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

**Из устава РАЦГР**

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**10** рыбаков, унесенных от берега на льдинах, были спасены на прошедшей неделе реагирующими подразделениями МЧС России на акваториях Охотского и Балтийского морей.

**16** пунктов обогрева для оказания помощи водителям и пассажирам на прошедшей неделе развернули в Уральском, Приволжском, Северо-Кавказском и Центральном федеральных округах.

**861** переправа, проложенная по льду замерзших водоемов на территории различных регионов страны, на сегодняшний день находится под контролем МЧС России.



ОФИЦИАЛЬНО

### С учетом новых требований

По итогам ранее состоявшегося совещания, посвященного вопросам стратегического развития нефтегазохимической отрасли, Владимир Путин утвердил перечень поручений.

Правительству Российской Федерации совместно с МЧС России и при участии заинтересованных нефтегазохимических компаний поручено подготовить предложения по актуализации документов нормативно-технического регулирования, в том числе сводов правил, устанавливающих требования к зданиям и сооружениям. Это необходимо для внедрения и применения в отрасли новых технологий и снижения затрат при создании объектов капитального строительства.

Также поручено разработать план мероприятий по совершенствованию нормативно-правового регулирования применения в строительной отрасли новых технологий, включая информационное моделирование на всех этапах жизненного цикла объекта, технологии аэромониторинга с использованием беспилотных воздушных судов на этапах выполнения инженерных изысканий, строительства и эксплуатации. Кроме того, поручено рассмотреть вопрос о расширении применения полимерных материалов при добыче нефти и газа и сооружении нефтепроводов.

### О безопасности подрастающего поколения

Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин утвердил план мероприятий в рамках Десятилетия детства.

Период с 2018 по 2027 год был объявлен Десятилетием детства по инициативе Президента России Владимира Путина. Проводимые мероприятия направлены на совершенствование государственной политики в сфере защиты детей.

МЧС России предстоит до 2022 года распространить в субъектах наиболее успешные практики по временному размещению (с согласия родителей, законных представителей) несовершеннолетних, проживающих в домах, имеющих признаки потенциальной пожарной опасности, в учреждениях социального обслуживания. Жилье должно быть приведено в нормальное состояние в плане пожарной безопасности. Эта мера позволит снизить показатель смертности и травмирования детей и подростков на пожарах.

Кроме того, спасательному ведомству предстоит в ближайшие годы вместе с Минтрудом РФ и органами исполнительной власти субъектов обеспечить инвалидов, многодетные семьи, а также семьи, находящиеся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, бесплатными автономными пожарными извещателями, отремонтировать печи, заменить неисправные электропроводку и газовое оборудование.

И третье основное направление — это выпуск, распространение и тиражирование социально значимых проектов в области печатных и электронных средств массовой информации, ориентированных на детей, в том числе на темы безопасности жизнедеятельности.